

# 增设的隔离栏

Shiping 140字

Shiping 争鸣

## 《爸爸去哪儿》传递非纯正父爱

首席评论员 张全

湖南卫视的《爸爸去哪儿》大火,中国乐视网和乐清驴户外照方抓药,联合举办了乐清版的《爸爸去哪儿》第一季。(本报11月25日第3版)

对于《爸爸去哪儿》的构思,实在佩服电视同行的挖空心思别出心裁。从吸引眼球角度讲,《爸爸去哪儿》反弹琵琶取得出人意料收视效果。不过,这类节目容易引发一个错觉,让人以为这便是对父爱的唤醒。湖南卫视的《爸爸去哪儿》,事实上更靠星爸的明星效应,及观众对星娃们的窥探好奇心支撑。将星爸星娃们的天真表现作为卖点,不过体现收视率作为电视第一追求。然需要澄清的一下的是,《爸爸去哪儿》传递的,恐非纯正的父爱。

父爱同母爱一样伟大,只是父爱和母爱的表达方式殊异。如同观众更喜欢深沉的男人一样,真正的父爱应该是不轻易示人的,不随便表白于大庭广众之下,是一种容易被误解的但日后终究能被读懂的深沉的爱。古人云慈母严父,父爱不表现在慈母手中线,游子身上衣方面,也不一定说得体的话,但他的所作所为,能够在儿女心上刻下印记,产生一种穿越时空的力量。

人的自爱其子,属一种自然规律。因生命的有限,通过亲生的儿女延续自己的生命,为人类为社会尽力,这是人的一种本能,因此培植儿女是人一项神圣的义务和责任。人对自己有什么样的希冀,很自然转移到儿女的身上,而男人

因自身视野的开阔,及其人生所达到的高度,常会对儿女提出一些看似苛刻的要求,这往往不容易被认可作爱。

翻译家傅雷对自己的儿子们自小要求非常严格,他不许傅聪使用当时在小学生中已经流行的自来水金笔。他的好友楼适夷不知情,有一次带傅聪去豫园玩,给他买了一支较好的儿童金笔,不料傅聪一回家被傅雷发现并没收,害得傅聪哭了一场。

傅雷的做法被许多人所不理解。但是我们通过他写的《傅雷家书》,真真体会到父爱的真挚。这本充满着父爱的苦心孤诣的教子篇里,有傅雷对艺术的高超理解,也通过许多细节,教诲儿子做人的本分。而这些对音乐和其他艺术的极让人受益的精妙感觉,恐非诉诸文字不能传达。可见,父爱可能是抽象的、严肃的、枯燥的、甚或不可爱的,但却是刚强的、博大精深的。难怪,同样以爱女著称的乐清籍著名画家周昌谷,在给女儿周天绛的遗书中提到自己因病没有精力写给她许多信,但她可以去细读《傅雷家书》,傅雷所说的也就是他要说的。

这是一个追求娱乐的时代,一个看重秀的时代,既要秀,则难免看重明星需要笑点,镜头前的父亲怎不会因受众心理而分心,能够秀出原汁原味的父爱?若真能表达,恐也已成走味的父爱。娱乐带来的认识误区则是受众需避免的。《爸爸去哪儿》的正面意义或在于让爸爸们体会到妻子在家带孩子的辛苦,但是难引人进入真实的父爱境界。



作者 佚名(请漫画作者与本版编辑联系,以便奉上稿费。)

## 给乐清版《爸爸去哪儿》点个赞

王庆峰

11月23日,乐清100名家长和宝贝踏上了去黄岩两岸30营地亲子游的旅途。与以往不同的是,这次活动中有一半爸爸的身影,许多爸爸是首次单独陪孩子出行。据悉,这是中国乐视网与乐清驴户外联合举办的乐清版《爸爸去哪儿》活动第一季。

随着《爸爸去哪儿》的热播,掀起一系列反思家庭、父爱角色的热潮。舆论还在不断推进,而越来越多的亲子节目也正在酝酿、展出,乐清版本的《爸爸去哪儿》正是此类活动中的一项。对此,有人点赞,有人不满,然而议论纷纷间,众人对父亲角色的重新关注,却慢慢被摆上台面。

毫无疑问,跟进《爸爸去哪儿》,必会招致这样的疑问:是不是盲目跟风,间或为利益驱动,是否贬低父爱,让感情沦为秀场,以娱乐化的形式重构家庭,是否有娱乐至死的嫌疑呢?这些问题都需要回答,而且很难有标准答案。就像我们看湖南卫视的《爸爸去哪儿》一样,它肤浅、娱乐、表象,然而透过心理学、社会学解读等,它同时具备严肃、科普、深刻的其他元素。

至少对于笔者而言,无法回答这到底有没有利益因素,有没有作秀嫌疑。即便有这些因素在,笔者也依然要给乐清版《爸爸去哪儿》点个赞。因为穿过这些争议,从更宏观的角度来看,爸爸与孩子的互动,更重要的是对一个社会议题的

关注:长期以来,受制于传统文化观念,父亲角色大都在于权威塑造;受制于男女分工,父亲在家庭中的角色严重缺位,在对家庭教育的追问反思中,父亲们统统被忽略了。

所以,我们关注到爸爸这个元素,实际上也是趋向于回答:我们应该怎样做父亲?这个问题。也许给孩子做饭、陪孩子玩游戏,确实有计划性、准备性,然而正所谓每一个潜意识中都能分析性格,爸爸们融入了社交,有了参照物,反而才会反思自己:别的爸爸怎么沟通,他的孩子怎么不哭,而缺少对照下的自我反思,是父权家庭中一直很欠缺的元素,这一点我们难道能否认吗?

我们习惯于被生活设定成爸爸的角色,如今要逆转过来说,想一下我们应该怎样做孩子的朋友,我们怎样去设定生活。鲁迅曾写过一篇文章,叫做《我们怎样做父亲》,他提及大多数中国父亲只会做孩子的父亲,不会做人的父亲;多少年后,我们同样在原地,面对这个问题没法给出答案,甚至我们都已经忽略了这个问题。

对于怎样做爸爸,我们也没办法给出标准答案。我们之所以建议爸爸们在一起,是因为可以从多重中几个问题:爸爸们要学会沟通,学会反思,要充分意识到自己的角色问题。所以,对于笔者而言,乐清版本的爸爸去哪儿,只是形式问题,而不是是非问题,关注这些包装背后的本质,才有真理和对错,才有振聋发聩的反思和进步。(作者为研究生)

本期栏目特邀主持: @雁山晴雪 (新浪微博)

11月20日起,市区双雁路(旭阳路至宁康东路段)道路中央增设了隔离护栏,不少市民开车到市区晨曦路、伯乐路要绕行,引发了不少市民热议。(11月26日《乐清日报》)

## 驾车者应学会适应

@江南梦客:既得利益者往往反抗对其产生不利影响的任何改变,如果交警部门用数据说话,证实了隔离带来的交通改善,那么一定要支持交警部门的工作。有时候,执法管理部门也是弱势群体。

@蜀越人Hugo:此路段是旧城区连接新城区的捷径,是居住区与东片密集办事机构之间的区域,交通流量大是现实存在的问题。交管部门经过调研,科学规划交通流量无可质疑,如果流量继续增长,此路段改单向往行驶也未尝不可,驾车者应该学会适应,改变非走捷径不可习惯。

@胡律师不加V:这个路段在上下班高峰期存在拥堵是不争的事实。交警部门积极调研,研究治堵措施,是积极行使职责的行为,值得鼓励。只是调研过程中,如果政府部门能多让周边群众参与,并提前将设置隔离护栏的措施予以公示,就不会发生周边居民经过此路段犹豫的情况了。

@纺织娘:与堵车比,能绕道通是幸福的事。与其高峰时段硬堵着,不如绕行一下开出去。设隔离栏最初几天通行不顺很正常哦,过几天,大家知道了就会调整好行车线路。PS:一些人不能及时知道

路况变化,是有点奥特哦,毕竟,交警事先都有发布这方面消息的。所以,信息也是生产力啊!

@乐清洋:去过上海世博会的人应该知道,每个馆前面都有大量的物理隔离栏,将进馆人员有序地隔离排队,尽管如此,为排队而吵架的人仍到处可见。双雁路设置隔离护栏,一是说明此路车流量大,二是反映了车流秩序乱,三是必须要通过物理隔离才能有效整治。虽然一下子会让人不大适应,但从长计议应该是治堵良方。

## 增加市民出行成本

公共设施众多,不方便市民出入也是必然结果。建议各小区增加其它出入口,或在某些红绿灯十字路口增设可调头标志和时间点。

@晨昏暮省:主路设置隔离栏后,确实可以有效地根除车辆随意逆行、调头引发的交通事故,维护好交通秩序。但是,做到数据好看的同时,勿忘交通的本意是往来通达。

@乐清阿凯:在双雁路上设置隔离护

栏虽能治堵,但给周边的住户和公交车的出入带来了诸多不便,窃以为交警部门在安装隔离护栏前,应在其微博上让网友对安装隔离护栏的事情进行投票,征求意见,到时再作决定也不迟。

@雁山晴雪:虽然给附近住户带来不便,至少交通秩序好了,不大堵车,但关键还是乐清规划太棒了,断头路比比皆是。

## 交警部门不要动摇

忍为治堵出份力!

@海龙王玩微博:人家交警直接把自己家门口给隔离了,他们想表达这样一个意愿:连交警队门口都天天堵车,这个真不是我无能,而是规划太强悍。最后工作人员声称长期来看通行秩序向好发展,若要百姓相信这个不是主观臆断,必须有后期评估机制,拆或不拆必须以调查数

据为基础。

@yq蕉下听雨:支持此举,这是解决交通秩序问题的物理措施。其实交管部门就应该好好谋划设计单向通行的道路管理规划,虽然会给行驶带来麻烦,但与堵车相比,还是省心得多。当然,也希望实施者在调整道路走向布局的同时,请务必以多种方式广为宣传,把好事做好做到位。

## 取消省三好生 引领多元评价落实

雷泓霖

11月26日《中国青年报》报道,从2014年起,浙江中小学将不再评选省级三好学生。这是记者日前从浙江省教育部门获悉的。

始于上世纪50年代的三好学生的评选标准是身体好、品德好、学习好。这种标准曾经对专业化人才的发展起到了积极的推动。

可当下,人才标准早就呈现了多元化、创造性,苛刻的企业还将心理素养、挫折商以及情商纳入了考评范围。如果我们的教育评价标准还停留在又红又专的单一层面,恐怕就赶不上这种新观念了。

所以,当下的教育尤其是基础教育,必须实行实事求是的调整和转向,教育评

价必须从单一化的考评标准中走出来,而给予孩子多元化的肯定和鼓励,针对孩子的强势智慧、个性能力、独特的闪光点,积极鼓舞,让每个孩子都能得到肯定,让每个孩子都能找到自己的强势智慧。这才是教育最大的责任。

有些地方进行的教育改革,将三好学生评选改为多好多生评选。注重个性化关照,注重让所有孩子得到尊重和发展,很有借鉴价值。浙江省通过取消省级三好生的评选,没有了权威性的单一化的省级评价,也正是对这种多元评价的积极推动。

这种多元评价已是一种国际化教育评价标准,比如美国优秀中小学生的评选标准包括:考勤、学习成绩、组织和活动能力、发明创造能力、参与社会的积极性、尊

重他人等等。每学年结束时参加家长会,总看到绝大多数孩子都能得到奖状,空手而归的寥寥无几。学习方面的,有成绩优秀奖、单科状元奖、总成绩第一奖等等。文艺、体育好的,代表学校去参加校际间的各种比赛,就能获得各种奖。如果孩子积极参加各种社会公益活动,也能获得最突出义工奖。即使你没有什么突出表现,但一学年来没有缺过一堂课,也能获得个全勤奖。

借鉴浙江省取消省三好生的做法吧,放开评价标准,让孩子得到更多自由、多趣、创造性发展,让所有孩子都能得到个性发展、展现锋芒的机会,这才是对多元评价、创造型人格的积极落实。

(作者为公务员)

## 污染费后 有无 大气防治不力费

邓海建

11月26日,有网友向河北新闻网爆料称,保定安国每家每户收100元空气污染费,绑定暖气费一起收。记者向安国市政府办一位工作人员核实了解到,今年首次按户收取空气污染费,每户100元。(11月26日河北新闻网)

真要开征空气污染费,恐怕要回答三个前提性问题:一者,相较于居民供暖、工业污染、交通污染等,是不是更应该先交钱?譬如北京环保部门此前称,北京地区的污染源主要分为四大类,包括机动车尾气排放、燃煤、餐饮油烟及工业排放和建筑扬尘,大约有22%的PM2.5来自尾气的排放,但有何证据表明,非要用暖的居民率先交钱?

二者,空气污染费,顾名思义,是说空气已经遭受了污染,那么,环境执法部门是穷尽一切执法手段后才收这个钱吗?不久前,广州市环保局公布的5月至10月42张行政处罚名单中,有中石化广州公司因今年5月排放臭气污染行为被罚款10万元。这张顶格罚单的理由,来自《大气污染防治法》规定,向大气排放污染物超过国家和地方规定排放标准的,处以1万元以上10万元以下罚款。当此背景下,地方部门却动辄户均100元收污染费,所依据何呢?

三者,常理常情上说,治理大气污染

是行政部门义不容辞的责任,是公共财政兜底的基础工程,何况,10月份中央财政还专门安排了50亿元资金,用于京津冀及周边地区(具体包括京津冀冀鲁晋六个省份)大气污染防治工作,重点向治理任务重的河北省倾斜。这个时候,还伸手向市民征收空气污染费,是真心缺钱还是趁火打劫?如果按照这个逻辑,此后是不是还得向市民开征水资源污染费、阳光污染费、土壤污染费?

从程序正义上说,事关民生的收费项目,起码应该有个公开博弈的过程,要听证,要征询民意,要经受收费目的的拷问。空气污染费,说收就收,行政许可之手是不是伸得过于随意?职能部门明显防治不力,基于对等原则,民众是不是也可以向他们征讨空气污染不力费?

防治大气污染是公共责任,但公共责任并非简单等同于人人掏钱。面目可疑的空气污染费,亟待给公众一个靠谱的说明。

(作者为媒体人)

## 乐清市虹桥百货公司文星街部分房屋租赁权拍卖公告

乐资产权告字〔2013〕10号

12日至2013年12月16日到乐清市公共资源交易中心产权交易科获取。

七、报名有关事项: 1.报名时间:2013年12月12日至2013年12月16日16时止(不包括法定节假日)。 竞买保证金截止时间:竞买保证金到账的截止时间为2013年12月16日16时。

自然人必须以该自然人名义交纳保证金,企事业单位从其账户转账方式交纳保证金。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件,乐清市公共资源交易中心将在2013年12月16日17时前确认其竞买资格。

报名地点:乐清市公共资源交易中心产权交易科(乐清市府路1号行政管理中心西南附属楼四楼)。

2.报名时需提供相关资料:(1)竞买申请书(法定代表人、自然人或其委托代理人申请报名时,须当场在申请书上签字、盖章);

(2)自然人须提供居民身份证;

(3)企事业单位须提供企业营业执照和法定代表人居民身份证;

(4)事业单位须提供事业登记证书和法定代表人居民身份证;

(5)申请人委托他人代为申请的,应提交经过公证的授权委托书及委托代理人的居民身份证;

(6)竞买保证金交纳凭证;

(7)拍卖文件规定需要提交的其他文件。

3.拍卖会时间:2013年12月17日上午10时。

拍卖会地点:乐清市公共资源交易中心招拍挂大厅。

八、联系方式与银行账户如下: 联系地址:乐清市公共资源交易中心产权交易科 联系电话:61882652 13905779370(拍卖公司)

网址: http://www.yzqztb.gov.cn

http://www.hfauction.cn(拍卖公司)

开户单位:乐清市公共资源交易中心投标保证金专户

开户行:农行乐清市支行营业中心

账号:19-270101040011289

开户行:中信银行温州乐清支行

账号:7335210182600027880

开户行:中国邮政储蓄银行乐清市支行

账号:100536784440010001 开户行:中国建设银行乐清支行 账号:33001627535059789789 九、未尽事项详见拍卖须知。(作者为研究生)

## 厂房出租

温州大桥工业园,占地10亩,建筑10358平方米,联系电话:13905877877黄先生。

本人道关乐清市瑞立房地产有限公司2011年12月8日开具的销售不动产统一发票。发票代码:233001190145,发票号码:00297528,付款方名称:施建芬,身份证号:330323197501165727,发票内容:阳光大厦双雁路D型2302预售购房款,金额:壹佰壹拾贰万伍仟叁佰肆拾玖元整(¥1125349元)。

经乐清市国有资产监督管理办公室、乐清市商务局批准同意,乐清市公共资源交易中心受乐清市虹桥百货公司委托,对其位于虹桥镇文星街7、8、9号房屋租赁权进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、租赁标的基本情况如下:

租赁标的	位置	出租房产面积(m <sup>2</sup> )	用途	三年租金起价(万元)	保证金(万元)
乐清市虹桥百货公司文星街部分房屋	虹桥镇文星街7、8、9号	453	商业	192	20

备注:以上标的面积为人工测量,可能存在一定误差,以实际面积为准,具体详见出租房屋平面示意图。租赁标的有房屋所有权证和土地证。竞买人竞得租赁权后须另行向乐清市虹桥百货公司缴纳5万元履约保证金。

二、租赁期限:叁年。本次拍卖标的不设底价,按价高者得原则确定竞得人。

三、竞买人条件: 1.具有完全民事行为能力或具有法人资格的企事业单位。

2.不接受联合报名。

四、租金支付办法:租金分三期支付,每期按年支付,每年租金为成交租金的三分之一。第一年租金于签订《房屋租赁合同》当日一次性付清。今后两年,于上年度租金到期提前一个月付清下年度租金。《房屋租赁合同》于签订《拍卖成交确认书》后7日内签订。

五、租赁期间,凡涉及与土地用途不符,经出租方同意后,应到有关部门办理批准手续。

六、本次拍卖的详细资料和要求,见《租赁权拍卖文件》,申请人可于2013年12月